

# Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 9 (1464) ♦ Среда, 30 января 1974 года ♦ Цена 1 коп.

## У инициаторов соревнования под девизом: «От техники — максимальную отдачу» В ПОЛТОРА РАЗА БЫСТРЕЕ

В начале января в газете «Строитель коммунизма» было напечатано обращение двух экипажей экскаваторов Э-2503 № 10 и 34 со строительной площадки завода фосфорных удобрений. Герой Социалистического Труда В. Поляков, А. Шельменков, И. Ледяев, П. Борков и другие экскаваторщики в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу приняли повышенное социалистическое обязательство по ускоренной подготовке котлованов под фундаментом объектов «завода плодородия». Каждый экипаж обязался в определяющем году пятилетки вынуть по 400 тысяч кубометров грунта. Экскаваторщики призвали механизаторов, автомобилистов и строителей последовать их примеру и за счет внутренних резервов постоянно наращивать производительность труда на объектах ЗФУ, повышать качество.

Главный резерв улучшения технико-экономических показателей — внедрение механизированных комплексов, когда в единую группу сводятся машинисты экскаваторов, водители КРАЗов и бульдозеристы. Показатели работы ранее создаваемых комплексов свидетельствуют о том, что механизаторы повышают производительность труда в полтора раза и больше.

Встав на ударную вахту определяющего года пятилетки, механизаторы организовали новый комплекс на под-

готовке аккумулирующих емкостей второй очереди сернокислотного производства. Экипажи двух экскаваторов и 12 водителей КРАЗов из бригад Н. Иванова и П. Харина решили вынуть и переместить с 14 января по первое февраля 58 тысяч кубометров грунта.

Партком Саратовгэстроя обсудил и одобрил начин механизаторов и автомобилистов, рекомендовал всем коллективам дружно откликнуться на их инициативу.

В самом разгаре соревнования, когда комплекс действовал четко, продуманно и расчетливо, у экскаватора № 34 вышла из строя шестерня ходового механизма. Было потеряно пять смен. В дни ремонта еще более производительнее работал экипаж экскаватора Героя Социалистического Труда В. Полякова.

Машинисты экскаваторов, их помощники и водители КРАЗов ведут учет каждой рабочей минуте. Смена у них уплотнена до предела, благодаря чему водители ежедневно делают по 34—35 рейсов. До полутора тысяч кубометров грунта в смену вынимают каждой землеройной машиной инициаторы ударной вахты. Таких высоких показателей можно достичь только при четкой организации работ. Этим задачам дня и отвечает механизированный комплекс.

**А. ЛУКЬЯНОВ,**  
старший прораб УМСР  
на строительстве завода  
фосфорных удобрений.



### СЕМЕЙСТВО ТРАКТОРОВ «К-701»

«Пусть призыв: «Трактор «К-701» — досрочно!» — станет отныне лозунгом для наших коллективов», — говорится в обращении партийно-хозяйственного актива Ленинграда и Ленинградской области.

Новый трехсотсильный трактор «К-701», созданный ленинградцами, недавно успешно прошел государственные испытания. Его производительность на различных операциях по сравнению с трактором «К-700» будет выше на 25—40 процентов. Создатели трактора позаботились и об улучшении условий труда тракториста, повышении устойчивости и плавности хода машины.

Расчеты показывают, что применение тракторов «К-701» вместо широко используемых в настоящее время «ДТ-75М» только в зерновых хозяйствах Северного Кавказа, Поволжья и Западной Сибири сократило бы потребность в тракторах на 130 тысяч машин, а в механизаторских кадрах — более чем на 150 тысяч человек.

Унифицированная конструкция новой модели позволила создать целое семейство машин, которые могут быть использованы в различных отраслях народного хозяйства.

Новый трактор будет выпускать Кировский завод.

На снимке: трактор «К-701».

Фото С. Смольского.

# ПЛАН ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО! СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива ордена Ленина Саратовгэстроя на 1974 год

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие ордена Ленина Саратовгэстроя, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, успешно выполнили социалистические обязательства третьего, решающего года девятой пятилетки.

Сданы в промышленную эксплуатацию первая очередь завода фосфорных удобрений, Саратовский оросительный канал, три комплекса завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, производство фибриллизованного полипропилена комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Введено в эксплуатацию более 90 тысяч квадратных метров жилой площади.

Выполнены большие работы по сельскохозяйственному строительству.

Строители и монтажники с воодушевлением

встретили решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Исходя из задач и положений, изложенных в выступлении на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и в Обращении ЦК КПСС, в строительных подразделениях, промышленных предприятиях и монтажных организациях развертывается соревнование за успешное выполнение планов 1974 года и заданий пятилетки.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», коллектив Саратовгэстроя принимает повышенные социалистические обязательства:

государственный план строительно-монтажных работ и выпуска промышленной продукции выполнить к 29 декабря;

за счет внедрения новой техники, индустриальных методов, механизации, улучшения инженерной подготовки производства перевыполнить задание по производительности труда на 0,5 процента; сосредоточить основные силы и средства на пусковых объектах. Построить и ввести в эксплуатацию с оценками «хорошо» и «отлично»:

на заводе фосфорных удобрений — производственные мощности серной и фосфорной кислоты, одной технологической линии производства двойного суперфосфата — в четвертом квартале, с предъявлением их для комплексного опробования 25 декабря; на заводе резиновых технических изделий — производственные мощности формовых и неформовых резино-технических изделий — к 25 сентября, пресс-форм — в четвертом квартале и рукавов — к 25 декабря;

на комбинате химического волокна — комплексе вискозной текстильной нити (шел-

ка) — во втором квартале;

выполнить годовой план ввода жилой площади к 25 декабря, построить и сдать сверх плана два жилых дома площадью 6400 квадратных метров, в т. ч. один — для строителей;

обеспечить ввод в эксплуатацию завода крупнопанельного домостроения — к 25 декабря;

сдать в эксплуатацию столовую на 300 мест — в четвертом квартале и холодильник на 300 тонн — во втором квартале;

изготовить сверх плана 2000 кубометров железобетонных изделий, 500 тысяч кирпича;

экономить 500 кубометров лесоматериалов, 500 тонн металла и 1000 тонн цемента; получить не менее одного миллиона рублей условной экономии от внедрения рационализаторских предложений и изобретений;

обеспечить снижение себестоимости строительно-монтажных работ и затрат на рубль промышленной продукции на 0,3 процента сверх плана и добиться сверхплановой прибыли в сумме 100 тысяч рублей;

перевести на аккордную оплату труда 60 процентов рабочих-сдельщиков и 15 бригад — на подрядный метод строительства жилых домов и других объектов;

обучить вновь различным профессиям 2100 рабочих и повысить квалификацию 3200 рабочих;

завершить в ноябре подготовку подразделений Саратовгэстроя к переходу на новые формы планирования и экономического стимулирования;

выполнить план грузоперевозок автомобильным и железнодорожным транспортом ко Дню энергетика;

выполнить годовой план строительно-монтажных работ для совхозов и колхозов области к 7 ноября.

Продолжить социалистическое соревнование с коллективом ордена Ленина Волгоградгэстроя.

**Социалистические обязательства обсуждены в коллективах строительно-монтажных организаций, промышленных предприятий и приняты на собрании представителей коллективов Саратовгэстроя.**

## Повысим трудовую активность

Центральный Комитет КПСС в Обращении к партии, к советскому народу дал высокую оценку усилий трудовых коллективов в третьем, решающем году пятилетки, подчеркнув, что его положительные итоги создают условия для более успешной работы в четвертом году пятилетки. Предстоит обеспечить высокие темпы роста экономики, существенно улучшить все качественные показатели, повысить производительность труда и эффективность общественного производства.

В минувшем году наш коллектив досрочно выполнил план и свои годовые обязательства и выдал с потока сверх задания более 16 тысяч кубометров деталей для крупнопанельных домов. В ответ на Обращение ЦК КПСС мы еще выше поднимем трудовую активность и за счет модернизации старого оборудования значительно повысим производительность труда на каждом рабочем месте, обеспечим досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в 1974 году.

**Н. ХАНИН,**  
бригадир формовщиков цеха  
№ 6 завода № 2 КПП.

## После критики МЕТОД ЗЛОБИНА ПОЛУЧАЕТ МАНДАТ

18 декабря в «Правде» было опубликовано экономическое обозрение «Работаем по-зловински». Как сообщил редакция заместитель председателя Госстроя СССР М. Чентемиров, в обозрении правильно отмечены причины, сдерживающие более широкое распространение новой формы хозяйственного расчета. Теперь утверждено «Положение о новой форме бригадного хозяйственного расчета в строительстве». В нем нашли решение многие вопросы, выдвинутые газетой.

Предусматривается, что в генподрядной организации на новую форму бригадного хозяйственного расчета переводятся все подразделения, комплексные и специализированные, ведущие работы на данном объекте. Коллективы генподрядной и субподрядной организаций могут принимать взаимные обязательства по досрочному выполнению заданий, обеспечению высокого качества, взаимным услугам и т. д.

Методические указания заметно упрощают расчеты, связанные с применением новой формы хозяйствования. Так, министерствам и ведомствам дано право устанавливать долю накладных расходов, зависящих от деятельности бригады с учетом видов сооружений, структуры работ и их выполнения. В обозрении правильно отме-

чается, что, несмотря на высокую эффективность новой формы хозяйственного расчета, министерства и ведомства используют ее недостаточно, не принимая мер к более широкому распространению передового опыта. Серьезные недостатки в организации работ и материально-техническом обеспечении подчас приводят к невыполнению администрацией своих обязательств по договорам с бригадами. Нередко сроки ввода в эксплуатацию объектов, на которых трудятся хозяйственные бригады, срываются из-за плохого взаимодействия генподрядных и субподрядных организаций.

Коллегия Госстроя СССР рассмотрела практику применения бригадного хозяйственного расчета по методу Н. Злобина и приняла соответствующее решение.

«Правда» за 27 января 1974 г.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** ответ заместителя председателя Госстроя СССР М. Чентемирова, перепечатываемый из «Правды», подчеркивает, какое огромное значение придается новой форме бригадного хозяйственного расчета в масштабах страны и свидетельствует о больших возможностях для его применения в Жилстрое, Промстрое, Химстрое и других наших подразделениях.



# АКТИВНЫЕ БОЙЦЫ



**РАДИОПРИЕМНИК  
«ОКЕАН»**

Белорусская ССР. Всеволновый транзисторный приемник «Океан» — лучшая модель Минского производственно-технического объединения «Горизонт». Его отличают высокое качество приема радиовещательных станций из самых отдаленных точек земного шара, надежность и долговечность, удачное внешнее оформление.

Радиоприемник «Океан» отмечен государственным Знаком качества. На снимке: методист ВДНХ БССР В. Астрейко демонстрирует новинку. Фото А. Николаева.

Партийная группа нашего строительного участка небольшая — 8 коммунистов, но ее влияние заметно во всех сферах производственной и общественной жизни. В период подготовки к обмену партийных документов в нашей работе произошло немало добрых перемен. Коммунисты стали требовательнее к себе и товарищам по труду. Возросла их активность, стремление работать с наибольшей отдачей, возысилась ответственность за партийные и общественные поручения, за состояние трудовой дисциплины.

Члены партгруппы расставлены на ведущих участках производства, идут в авангарде социалистического соревнования, возглавляют смены, бригады, ведут большую организаторскую и массово-политическую работу в коллективе.

Каждый коммунист — активный боец партии. С этих позиций, с учетом подготовки знаний и опыта мы распределяем партийные поручения. Инженер Л. Ярмош зарекомендовал себя умелым руководителем участка, пользуется большим авторитетом среди рабочих. Он добросовестно выполняет партийное поручение как пропагандист школы по изучению основ советского законодательства, регулярно проводит «дни деловых встреч», выступает по вопросам внутренней и международной политики нашей партии.

И. Турукин возглавляет комплексную бригаду. Он — агитатор участка, член партбюро управления, держит в курсе событий рабочих о делах на стройке, о положении в жизни страны и за рубежом. За добросовестный

труд ему на днях в торжественной обстановке вручен почетный знак «Отличник энергетики и электрификации СССР».

Коммунист А. Кирихин вот уже несколько лет подряд руководит комплексной бригадой, ведет большую работу по укреплению дисциплины и охраны труда, является агитатором. Его беседа среди рабочих всегда вызывает большой интерес.

Член партбюро управления

## Партийная группа — основа основ

звеньевой монтажников В. Затонский — один из лучших производственников. Он учится заочно в монтажном техникуме, уверенно разбирается в чертежах, умело организует труд своих подчиненных, принимает активное участие в работе партийной группы.

Мне, как партгруппоргу и мастеру участка, приходится решать многие производственные и общественные проблемы, ставить на обсуждение вопросы внутрипартийной жизни, организации социалистического соревнования, выполнения годовой программы, укрепления трудовой дисциплины, улучшения быта и отдыха людей.

С учетом обстановки и критических замечаний выдвигаем перед руководством участка и управления требования о создании всех условий для высокопроизводительного труда. В этом плане уже многое сделано. На участке оборудован хороший красный уголок. Все бригады имеют благоустроенные временные бытовые помещения.

Под постоянным партийным контролем находятся вопросы

дисциплины, охраны труда и техники безопасности. Это дает свои положительные итоги. На участке на нет сведены прогулы и производственный травматизм.

Партийная группа ведет большую разъяснительную работу среди коллектива в связи с подготовкой к переходу на работу с двумя выходными днями. На бригадных собраниях рабочие высказывают свои пожелания по уплотнению смен, улучшению

материально-технического обеспечения, более широко внедрению малой механизации, предоставлению фронта для разворота строительно-монтажных работ.

В планах массово-политической работы с людьми и учебы главное внимание уделяем разъяснению решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, пропаганде речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве. Все эти материалы тесно увязываем с нашими конкретными задачами.

Участие коммунистов в мобилизации коллектива на выполнение решений партии и правительства, производственных планов и социалистических обязательств всегда находится в центре внимания партийной группы. В своей деятельности мы опираемся на профсоюзный актив и хозяйственных руководителей.

По инициативе партгруппы провели общее собрание коллектива, на котором обсудили Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год».

Взвесив свои возможности, рабочие и специалисты участка приняли повышенные социалистические обязательства. В частности, намечено выполнить годовой план к 22 декабря, освоить к 5 ноября по комбинату крупнопанельного домостроения 450 тысяч рублей и дополнительно к 5 декабря — 50 тысяч рублей, предъявить его в четвертом квартале к сдаче заказчику. Решено на один процент сверх планового задания повысить производительность труда, за счет внедрения рационализаторских предложений и бережливости отношения к стройматериалам сэкономить 20 тысяч рублей. Сдельно-премиальной оплатой труда предусмотрительно охватить не менее 60 процентов рабочих-сдельщиков.

Почин наших рабочих и специалистов по ускорению сооружения нового домостроительного комбината находит дружную поддержку среди тружеников Химстроя, КПП и других подразделений. И партгруппа приложит все силы, чтобы помочь коллективу обеспечить ввод ДСК в действие в четвертом квартале текущего года.

**Б. РЕШЕНОВ,**  
партгруппорг участка № 4 СУ-6.

## ТЕМАТИКА БЕСЕД на февраль

### Политинформаторов по внутриполитическим вопросам

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу (по материалам газет).

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» (по материалам газет).

Надежный щит социалистической Родины (ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР — 23 февраля). «Агитатор» № 1 1973 год, № 2 1974 год, «Политическая агитация» № 2 1974 год.

### Политинформаторов по экономическим вопросам

Достигнутые рубежи, новые проблемы. «Экономическая газета» № 2 1974 год.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу (по материалам газет).

### Политинформаторов по культурному строительству

К 70-летию со дня рождения В. П. Чкалова. Календарь знаменательных и памятных дат № 1 1974 год, по материалам газет.

К 100-летию со дня рождения В. Э. Мейерхольда, советского режиссера, актера. Календарь знаменательных и памятных дат, по материалам газет.

День Советской Армии и Во-

енно-Морского Флота. В. И. Ленин «О защите социалистического отечества» (сборник). М., Политиздат, 1969 год, Л. И. Брежнев «Ленинским курсом». Речи и статьи. Т-1-3. М., Политиздат, 1970—1972 г. г., по материалам газет.

### Политинформаторов по международным вопросам

Ленинская политика мира. «Международная жизнь» № 1 1974 год.

Маоистские лозунги и действительность. «Новое время» № 2 1974 год.

Чили движется к буре. «За рубежом» № 2 1974 год.

### Агитаторов

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу (по материалам газет).

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год» (по материалам газет).

Надежный щит социалистической Родины (ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР — 23 февраля). «Агитатор» № 1 1973 год, календарь знаменательных и памятных дат № 1 1974 год.

Силы мира в наступлении. «Агитатор» № 1 1974 год.

Промышленность города, области за 12 месяцев 1973 года (местный материал, по материалам газет).

### КАБИНЕТ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОВЕЩЕНИЯ ПАРТКОМА САРАТОВГЭССТРОЯ.

Коллектив комбината промышленных предприятий перевыполнил в прошлом году плановые задания по выпуску валовой продукции и ее реализации. Так, валовой продукции выпущено на 21,2 миллиона рублей, а реализовано — на 21,3 миллиона рублей. Для объектов строительства изготовлено за год 188,5 тысячи кубометров сборного железобетона различного назначения.

Победителями в трудовом соревновании стали коллективы завода № 1 и 2, выполнившие годовой план по валу на 102, по реализации — на 103 процента. В социалистическом соревнова-

## НА ВЕРНОМ ПУТИ

нии отличились многие бригады и цеха. Коллектив цеха № 6 завода № 2 досрочно, 21 ноября, выполнил годовой план по всем экономическим показателям. На заводе № 1 самые высокие показатели — у рабочих и специалистов цеха № 3.

Бригады формовщиков Н. Ханина, И. Плотникова, В. Власова, электросварщиков Н. Горбаткова, К. Пименова, А. Губина примерами ударного труда показали путь к преодолению отставания, возникшего у КПП в третьем — начале четвертого кварталов.

Радостно сознавать, что, несмотря на большие трудности, наш коллектив выполнил свой долг перед Родиной.

Следуя Обращению ЦК КПСС к партии, к советскому народу, рабочие, специалисты и служащие комбината дружно включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки и с первых же дней добиваются высоких производственных показателей.

**П. БИРЧЕНКО,**  
секретарь парткома КПП.

## В ПРЕДДВЕРИИ ПЯТИДНЕВКИ

Многотысячный коллектив орденосного Саратовгэсстроя готовится к переходу на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. В связи с тем, что второй выходной день рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим будет предоставляться по скользящему графику, в специализированных управлениях стройки ведется большая организационно-техническая и разъяснительная работа.

В подготовке к столь важному и ответственному мероприятию большая роль принадлежит профсоюзной организации Промстроя.

На всех участках, в бригадах прошли общие рабочие собрания, на которых обсуждались задачи по улучшению организации производства, укреплению трудовой дисциплины. Все выступающие подчеркивали, что рабочая неделя предвещает особые требования к каждому рабочему, инженерно-техническому работнику и служащему.

Более серьезно и деловито, с точными расчетами готовятся к строительно-монтажным работам в условиях второго выходного дня по скользящему графику в СУ-3. Начальник управления И. Суховилов, секретарь партбюро Г. Матвеев, председатель цехкома Н. Вельминов хорошо сознают свою ответственность за это мероприятие.

На каждую бригаду производственный отдел уже разработал графики использования вторых выходных дней. Рабочие, инженерно-технические работники и

служащие распределены по шести группам, они отдыхают вместе во все воскресенья, а второй выходной им предоставляется в определенные дни. Скажем, первая группа — в понедельник, вторая — во вторник, четвертая — в четверг, шестая — в субботу. Эти графики составлены с таким расчетом, что вторые выходные у каждой группы сменяются.

Пятидневка предвещает строгий спрос за четкую организацию строительно-монтажных работ, за крепкую трудовую и производственную дисциплину, за бесперебойное обеспечение строительных площадок материалами, техникой.

Успешное выполнение заданий во многом будет зависеть от профессионального мастерства строителей, взаимозаменяемости. К примеру, в бригаде монтажников Н. Кравчука до перехода на пятидневку было только восемь дипломированных электросварщиков. Они надежно обеспечивали выполнение заданий. Однако при переходе на два выходных в бригаде электросварщиков уже недостаточно.

Поэтому мы без отрыва от производства обучаем рабочих на курсах по освоению смежных профессий. Сейчас сорок бетонщиков из СУ-3 изучают плотническое дело. Монтажники арматуры и сборного железобетона проходят при учебном комбинате месячные курсы по монтажу металлоконструкций. Мы также будем обучать профессиям каменщика, отделочника.

В центре внимания хозяйственных руководителей, общественных организаций управления на-

ходятся и вопросы организации культурного отдыха строителей и их семей. В нашем распоряжении своя туристическая база в живописном местечке на левом берегу Волги, неподалеку от пионерского лагеря «Орленок». В теплых вагончиках установлены газовые плиты для приготовления горячей пищи, приобретена кухонная посуда. Отдыхающие могут пользоваться рыболовными снастями, настольными играми, лыжами, коньками и другим спортивным инвентарем, а также смотреть телепередачи, слушать радио. Желающим провести выходные дни на туристической базе мы будем обеспечивать бесплатные путевки.

Только всесторонняя и тщательная подготовка к переходу на пятидневную рабочую неделю гарантирует высокую производительность труда и культурный отдых каждому коллективу.

**Л. ВИН,**  
председатель стройкома Промстроя.

### Редактор Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 219.